Fig. 1

POMMIERS

Un fermier plante des pommiers en carré. Afin de protéger ces arbres contre le vent,
il plante des coniféres tout autour du verger.

Vous pouvez voir ci-dessous un schéma présentant cette situation, avec la
disposition des pommiers et des coniféres pour un nombre (n) de rangées de

pommiers :
n=1 n=2 n=3 n=
XX X XXX XX XX XX XXX XXX XXX XXX
XX Xe o X Xxe [ ] X xe L ] [ ] o X
XX X X X X X X X
Xe ® X Xxe [ ] X xe L ] [ ] o X
XXX XX X X X X
Xxe [ ] ® X xe ] [ ] o X
X = coniféres XXXXXXX X X
® = pommiers Xe & & o
XXX XXX XXX
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Complé

tez le tableau :

Nombre de pommiers

Mombre de coniféres
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Tab. 1

Reépartition des éléves francais de 15 ans ayant participé au cycle 2003 de PISA

Classe fréquentée Répartition
1are generale et technologigue 220% F 2% "En avance”
2nde générale et technologigue 49 B0% } .

7% "Al'h "
2nde professionnelle FA0% i Bure
Je génerale 26 80%

Je autre (SEGPA, Techno, Insertion) 7.70% . .
1o 5 20% 40% "En retard
Autres niveaux scolaires 1,10%
Ensemble 100%

Source ;. MEN-DEPP (2007
Lecture : 49,6% des éléves frangaiz de 15 ans ayvant particiné au cycle PISA 2003 étaient scolarizés en
clazze de 2Znde générale et technologigue au moment de '"évaluation.

Tab. 2

Score moyen des éléves Frangais dans les trois domaines de compétences évalués par PISA

Enquéte PISA Score moyen
Compréhension Culture Culture
de I'écrit mathématique scientifique
PISA 2000 503 817 &00
[intervalle de confiance a 95 %) [500 ; 510] [512; 62Y] [494 ; &0R]
PISA 2003 496 511 a1
[intervalle de conflance & 95 %) [491 ; 501] [606 ; 516] [505 ; 517]
PISA 2006 453 496 493
[intervalle de confiance a 95 %] [480 ; 496] [490 ; 50Z] [488 ; 502]

Source ; QCDE (2001, 2004 et 20077,

Lecture : en 2000, le score moyven des ééves Frangais aux évalustions de PISA dans le domaing de la compréhension de
['Gcrit &tait &oal 4 305, ce scare ayvant 93 % de chance d'étre compris entre 500 &t 510. Les valeurs en aras indigquert les
soores correspondant au domaine de compétence priviggié par chague enguéte. Pour chague domaineg, le score moyen des
gl&ves de l'enzemble des pays de 'OCDE est arbitrairement fixé 4 500 avec un écart-type de 100,




Tab. 3

Comparalsons des réponses des éléves frangals et de des éléves de 'ensemble des pays
de I'OCDE aux questions relatives aux relations entre éléves et enseignants (enquéte PISA 2000)

Question France QCDE

Jamais  Parfois  Souwvent Toujours Jamais  Parfois  Sowvent Toujours

Lenguignant(e) veul qui les ébbas irnaillent beaucoup BO%  4E0% 35% 14.5% B5% MER B4R BN
L'enseignant(e) dit aux $lives quilts pourraient migux Fuine 4% 454% 333% 16.5% g% [0 A% AN
L'enseignant(e) est mécontent lorsque les ébbves rendent un irevail ndghgé TE%  522% =A% 14.9% B 330 35% X%
L'enseignani(e) s'wibéresse 4 Fapprentitsage de chague ébve 10, 4% F34% X% X% 5% 10,4% T B X 3% BLH%
L'enseignani(e) donne sux éléves Noccasion d' expnmer leurs opinisns a98% 0% I A% 3 8% B E% 23 4% 2T T 42
L'enseignant(e) asde les élbves ivec leur briv 10 4% A% 2 5% 22 5% 10 5% A0 E% 20 4% 30 2%
L'enseignant(e) conlinue d'enseigner jusqu’s ce que les éléves comprennent 956% 325% 28.5% 4% 8.1% 2B 5% 28.7% 3 B%
L'enseignant{e) s wvesti besucoup pouw aider les ébbves 13.8% 37 A% 28.8% 20 0% 85% 29 5% 30 2% I A%
L'enseignant(e) aide les élbves dans leur apprenlissagpe 16.7% 9% 27 5% 15.9% T8% 2T B% 0,1% 34 5%
L'enseignant(e) wénlfie les devoirs des éléves 11.8% 43,1% 26 9% 18.3% 85% 31 5% 20 0% 30.9%

Pas du Pas Tout & Pas du Pas Tout &
toul ¢ A= O‘accord falt tot Sectond Daccord fait

d'accord d accord daccord i'sccond

Les éléves g'enlendent bien svec |a plupar des enseignante)s T3% 28 5% 56 9% 2% 65% 23.1'% 57 3% 12.7%
La pluparl des enseignant(e)s sinléressent au been-#re de lews élives T 0% IT B% 56.3% 88% B4% 12.3% 54.7% 16.7%
La pluparl des enseignant(e)s sont réellement & 'écoute de co que j'ai & dire T.1% 2% 50.9% 10,7% 6.9% 25 5% 510% 14.2%
Ei ['ai besoin daide supplémentase, mes enseignand(e)s me Fapporterond 57% 18 4% 60, 3% 15 6% 54% 17.1% 55 0% 19.5%
La pluparl des endeignant(e)s me lraident svec justce T 0% 20.3% 59.3% 13.4% 59% 16, 3% 57.1% 20 5%

Source | Calouls g Neubeur & par de e base PERA 3000,

Liscurs - A s cuabalion « Panasighani(s) veul-d qus s e rivalert besucoup 7 s, 8,0% des Silves frangies mbermoghs ong o cychs PERA. 2000 ripondent « ey », 45% « pariois », 31.5% « souvenl > ol 14.5% «

IOy »



